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def in i ta , che la Camera è i n obbl igo di f a r 
conoscere ne l l a sua v e r a luce al paese , i l 
q u a l e vuo le essere so l ennemen te ass icura to 
che chi ha ro t to p a g h e r à . 

E con ciò, onorevol i^ col leghi , ho finito. 
{Bravo !) 

Presentaz ione eli una relazione. 

Presidente. I n v i t o l 'onorevole De lvecch io a 
r e c a r s i a l la t r i b u n a p e r p r e s e n t a r e u n a re-
laz ione . 

Oeiveochio. Mi onoro d i p r e s e n t a r e a l l a Ca-
m e r a la r e l az ione sul d i segno di l egge rela-
t i v o al t i ro a segno. 

Presidente. Questa re laz ione sa rà s t a m p a t a 
e d i s t r i bu i t a . 

Ss r iprende la discussione sulla nomina di ima 
Commissione che esamini i documenti relativi 
alla ispezione bal i tar ía . 

Presidente. Si r i p r e n d e la d i scuss ione su l la 
n o m i n a di u n a Commiss ione che e s a m i n i i 
d o c u m e n t i r e l a t i v i a l la i spez ione banca r i a . 

È p r e s e n t e l 'onorevole D i l i g e n t i ? 

(Non è presente). 

N o n essendo p r e s e n t e l 'onorevole Di l i -
g e n t i spe t t a di p a r l a r e a l l ' onorevo le Gal lo 
che h a p r e s e n t a t o i l s eguen te o rd ine del 
g i o r n o : 

« L a Camera de l ibe ra di de legare al P res i -
d e n t e la n o m i n a di u n Comi ta to di se t te de-
p u t a t i col l ' incar ico d i p r e n d e r e i n esame i 
r i s u l t a t i de l l ' i nch ie s t a a m m i n i s t r a t i v a , i do-
c u m e n t i ed i f a t t i a l l a ' m e d e s i m a a t t i n e n t i , 
e d i r i f e r i r e , ne l t e r m i n e di u n mese, se ed 
i n q u a n t o abb iano re laz ione col l 'opera legi-
s l a t i v a e l ' az ione del le p u b b l i c h e a m m i n i -
s t r az ion i . 

« Gallo, Cocco-Ortu, Merzar io , 
Carcano, Giovagno l i , De Ami -
cis, Ta lamo, Lojodice , Lea l i , 
Tecchio, Ando l fa to , Del Giu-
d i ce , B r u n i c a r d i , E p i s c o p o , 
P i e ro t t i , Merel lo , Cao-Pinna , 
D i San t ' Onof r io , D ' A y a l a -
Va lva , Mont ice l l i , Compagna , 
P i ca rd i , Del Balzo, A p r i l e , 
Lucch in i , Gal lo t t i , Tor taro lo , 
Nicas t ro , Gratti-Casazza, Bas in i , 
Cucchi . » 

Gallo. (Segni ci' attenzione). R i n u n z i o a l lo 
svo lg imen to del mio o rd ine del g io rno dap -
po iché esso è quas i i den t i co a pa recch i a l t r i 
svo l t i . 

A r r i v a t o a ques to p u n t o non p a r m i sia 
u t i l e che io in f l igga a l l a Camera i l supp l i z io 
di u n mio discorso. F a r ò , so l tanto , u n a di-
ch ia raz ione e provocherò qua lche d i c h i a r a -
zione da l p r e s i d e n t e del Consigl io . 

Non di rò anche io che vogl io la luce. L a 
luce la vog l i amo t u t t i . Di rò , so l tan to , che la 
qu i s t ione s ta t u t t a ne l l a m i s u r a e ne l l a es ten-
sione del m a n d a t o da a s segna re al Comi ta to . 
Ch iama te lo come volete , esso è u n a ve ra Com-
miss ione d ' inch ies t a , che abb iamo m a n d a t o v i a 
da l la p o r t a ed e n t r a adesso pe r la finestra. 
Le inch ies t e p a r l a m e n t a r i sono di due specie, 
i nch ies t e l e g i s l a t i v e e pe r sona l i . Ques ta è 
u n a i nch i e s t a pe r sona le . M a n t e n g a p u r e i l 
n o m e di Comi ta to i n q u i r e n t e , i l nome n o n è 
nu l l a , sa rà s empre que l la che v e r r à n o m i n a t a 
u n a Commiss ione d ' inch ies ta . Ora q u a l i deb-
bono essere le sue a t t r i b u z i o n i ? Su ques to 
pun to , m i a l lon tano da a lcune r e s t r i z ion i f a t t e 
da l p r e s iden t e del Consigl io , come p u r e di-
ch ia ro che m i a spe t t avo che l 'onorevole Guic-
c i a rd in i avesse dato al suo ord ine del g io rno 
uno svo lg imen to d iverso da que l lo che eg l i 
ha c redu to di da rg l i . 

P u r t r o p p o g l i o rd in i del g iorno sono come 
le d i spos iz ion i di l egge , h a n n o la loro l e t t e r a 
ed il loro sp i r i to . L a l e t t e r a de l l ' o rd ine del 
g io rno Gu icc i a rd in i p a r e v a p i ù l a t a de l la 
l e t t e r a del mio o rd ine del g iorno, però, lo spi-
r i to che eg l i ha i n fu so ne l suo ord ine de l g iorno, 
con le sue paro le , a me p a r e mol to p i ù r i -
s t re t to di quel lo che io avre i , ne l caso che 
l 'occasione fosse s ta ta p rop iz ia , i n f u s o ne l mio 
ord ine del g iorno. 

L ' e sc lus ione d e l l ' i n g e r e n z a sugl i a t t i de l la 
a u t o r i t à g iud iz i a r i a , ecco la ques t ione su l l a 
qua le i n t endo r i c h i a m a r e l ' a t t enz ione del l 'ono-
revole p r e s i d e n t e del Consigl io . 

N o n credo che la Commiss ione d ' inch ie -
s ta debba i n g e r i r s i ne l l ' e s ame e ne l l a va lu -
t az ione deg l i a t t i e del le i n d a g i n i de l l ' au to-
r i t à g i u d i z i a r i a . Ciò è f u o r di dubb io ; sos tener 
questo, sa rebbe lo stesso che p r o n u n c i a r e u n a 
eres ia ; ma, c o n t e m p o r a n e a m e n t e , ques te due 
p a r a l l e l e che si g u a r d a n o s empre e non si 
toccano mai , 1' i nch ies ta g iud i z i a r i a , da u n 
lato, e l ' i n c h i e s t a p a r l a m e n t a r e , d a l l ' a l t r o , 
non solo sono concepibi l i , non solo sono at-
tuab i l i , m a sono s t a t e s e m p r e a t t ua t e . E v i 


